99年國民中小學資訊融入教學案例設計活動競賽辦法
一、依據

  （一）教育部99.01.15台電字第0990001469號及99.05.28台電字第0990080838

       號函辦理。
  （二）財團法人資訊工業策進會「國民中小學資訊融入教學案例示範與推廣計畫」。

二、活動目標

  （一）藉由資訊科技應用於教學，增進教學形式多元化，以提升教學品質。
  （二）藉由資訊科技應用於教學，提升學生學習興趣及學習成效。
  （三）經廣泛徵求優良教學案例，辦理成果發表會及享網站等形式，快速擴散優質示範性科技化教學模式，深化資訊科技化教學。
三、指導單位：教育部
四、主辦單位：財團法人資訊工業策進會
五、協辦單位：中華民國數位學習學會
六、競賽範圍：以國中小九年一貫課程綱要為主。

七、競賽說明
  （一）參賽對象

    1.人數：每團隊以1至4人為限組隊參賽。

    2.參賽資格：團隊成員需符合以下各種不同身份之一，並於報名時繳驗證件影本，資料不齊全者恕不接受補繳：
      （1）國中小現任正式教師：合格教師證、任教聘書。
      （2）國中小代課教師：合格教師證、任教聘書。
      （3）大學校院教師：任教聘書。
      （4）大學校院具有效學籍在學學生：學生證。
      （5）實習教師：實習教師證明。
      （6）同時具教師與學生資格者，以教師身分參賽。
    3.組織團隊：每團隊至少含1名國中小學現任正式教師，推派領隊1名，亦須為國中小學現任正式教師。團隊成員可師生混合、跨校及跨縣市組隊。參賽團隊報名後不得增減或替換成員。
    4.參賽限制：每人限報名1隊，每團隊僅能參賽1項作品；不得以其他競賽得獎作品報名參賽。
  （二）報名程序
1.線上報名：參賽者於報名期限（4/20~7/20）內於本競賽活動網站填妥報名資料。
2.紙本及光碟郵寄：於99年7月20日前寄送，信封上註明「99年國民中小學資訊融入教學案例設計活動競賽報名」，並以郵戳為憑。
    3.郵寄資料包含：
         （1）參賽報名表：線上報名後列印之「參賽報名表」。
         （2）參賽作品授權同意書：於活動網站下載同意書表格，並由團隊成員簽名蓋章。
         （3）智慧財產權切結書：於活動網站下載切結書表格，並由團隊成員簽名蓋章。
         （4）競賽作品光碟：一式三份。(報名寄送之紙本及光碟恕不退件。)
     4.郵寄地址：(10658)台北市信義路三段153號6樓余佳蓉小姐收。
  （三）活動時程

	工作項目
	4月
	5月
	6月
	7月
	8月

	1. 宣傳
	4/25 ~ 7/20

	2. 線上報名
	4/25 ~ 7/20

	3. 紙本及光碟郵寄
	4/25 ~ 7/20

	4. 評審
	
	
	
	
	7/21 ~ 7/31

	5. 公佈得獎名單
	
	
	
	
	8/4

	6. 辦理成果發表會
	
	
	
	
	8/5 ~ 8/31


八、競賽作品呈現：包含「完整單元教學設計」、「教學過程影片」及「教學資源包」三大部份，且燒製為光碟，一式三份。
  （一）完整單元教學設計：包含教學設計理念、教學主題、評量方式、參考資料、學生回饋及教學省思等（參考格式如附件一）。

  （二）教學過程影片乙式：

    1.檔案格式：以wmv格式。時間以10分鐘內為宜。
    2.檔案大小：檔案以60MB以內為限。作品畫面尺寸最大為640×480 pixels。
    3.檔案名稱：以領隊姓名及教案名稱為主檔名，例如檔名名稱為「○○縣市校名-領隊姓名-作品名稱. wmv」。
  （三）教學資源包：於教學歷程中所有使用之多媒體教學教材、投影片、動畫、簡報ppt、網站等。
九、評選標準
	評選項目
	說明
	配分(%)

	一、教學案例部份
	85

	1.完整性
	能提供完整教學設計理念、教學主題、評量方式、參考資料、學生回饋及教學省思等。
	30

	2.效能性
	應用資訊科技提高教師教學效能及學生學習成效，符合及達成單元教學目標及能力指標。
	25

	3.創意性
	自編或引用現有教科書，而產生之教學活動設計極具創新，能吸引學生注意而引起學生學習動機，以增進學習效能。
	15

	4.推廣性
	設計之教學活動易於使其他教師或教師班群廣為引用，並考量一般教師容易取得之數位資源及資訊科技設備做為教學資源，或設計之教材檔案格式流通性很大，以達分享便捷性及再利用性。
	15

	二、教學過程影片部份：
	15

	1.重點性
	將整體教學歷程最菁華部份於影片中呈現。
	10

	2.精緻性
	影片製作品質
	5


十、獎勵方式

  （一）本競賽活動將選出優質教案共10團隊，每團隊除依名次頒發獎金外，並依參賽團隊數比例頒發教育部電子計算機中心成績證明乙紙並公開授獎(實際獲獎團隊數將視情況調整，得從缺)：
    特優4團隊：新台幣貳萬元整及實物攝影機一台
    優等6團隊：新台幣壹萬元整
  （二）佳作：若干名。
  （三）參加獎：為鼓勵教師踴躍報名參賽，前100名報名者即贈送「Crazy Talk 5軟體乙套」（主辦單位將主動以email通知，請自行至主辦單位領取或寄回郵信封領取）。
  （四）選出之優質團隊應於8月配合錄製如何使用資訊融入教學簡報過程。
（五）選出之優質團隊應於8月成果發表會中分享。
十一、附註：

  （一）得獎名單將於8月4日下午17:00公佈於教育部「學習加油站」（網址：http://content.edu.tw）。
  （二）優質教案將公開置於教育部「學習加油站」平台供教師使用。
  （三）著作權利歸屬：優質教案著作權依創用CC授權條款，皆需依「姓名標示-非商業性-相同方式分享」方式，分享給全國各學校教師參考利用。

  （四）聯絡方式
        財團法人資訊工業策進會(10658)台北市信義路三段153號6樓
        聯絡人：余佳蓉小姐  Tel：（02）2708-9215分機3248
附件一：教學設計參考格式                                     （僅供參考）
教案主題名稱：

設計者：○○○、○○○

一、教學設計理念
二、教學主題架構與目標
（一）教學架構

（二）教學目標
（三）教學策略

三、教學對象
四、教學活動設計                              （僅供參考）
	活動名稱
	
	教學時間
	○○分鐘

	教學對象
	
	學生人數
	○○人

	相關領域
	
	□團隊自編設計

	
	
	□引用教科書
	  版本        冊

	能力指標
	

	節次
	活動流程及內容設計
	資源
	時間
	評量

	
	【課前準備】

【引起動機】

【發展活動】

【統整與總結】


	
	
	

	指導要點及注意事項
	

	學生回饋
	

	教學省思
	


  ※若有圖片或其他教學資料檔請一併附上並註明，以方便教師參考運用。

  ※教學資源需詳細說明，以一般教師容易取得之數位資源及資訊科技設備為優先。

五、參考資料來源：（請參酌APA引用格式） 
六、附錄

表格一：參賽報名表

財團法人資訊工業策進會

【99年國民中小學資訊融入教學案例設計活動競賽】

參賽報名表          

	教案名稱
	
	參賽編號
	（主辦單位填寫）

	報名類組
	□國小組      □國中組  
	教學對象
	

	領隊姓名
	
	領隊

任教學校
	   縣市        鄉鎮

市區
學校：

	聯絡地址
	
	聯絡電話
	(O)

	
	
	
	(H)

	E-mail
	（往後訊息通知將以e-mail 為主，務請詳填）
	
	(M)

	教學團隊成員基本資料：

	編號
	姓名
	聯絡電話

(O/H/M)
	E-mail
	身 分

	01
	
	
	
	□國中小正式及代課教師
□大學校院教師

□大學校院在學學生
□實習教師

	02
	
	
	
	□國中小正式及代課教師
□大學校院教師

□大學校院在學學生
□實習教師

	03
	
	
	
	□國中小正式及代課教師
□大學校院教師

□大學校院在學學生
□實習教師

	一、團隊簡介：                                            （表格不敷使用請自行增加）
二、教案特色：



表格二：智慧財產權切結書

財團法人資訊工業策進會

【99年國民中小學資訊融入教學案例設計活動競賽】

智慧財產權切結書

填表日期：中華民國    年    月    日                  

	教案名稱
	
	參賽編號
	（主辦單位填寫）

	本切結書自立書人簽署並交付財團法人資訊工業策進會後生效。

參賽團隊保證本參賽作品不侵害他人(國內外)之專利權、著作權等相關智慧財產權，並保證下列事項均屬實：

· 本切結書所述均屬實。

· 參賽作品若經人檢舉或告發、涉及著作權、專利權及其他智慧財產之侵害，須自負法律責任，本委員會將取消參賽資格並繳回獎金及獎狀。

授權人（團隊成員）簽章：

姓名

身分證字號

現職單位/職稱

簽章

領隊

團員1

團員2

團員3




※若缺少團隊成員簽名蓋章，恕不受理，視同自動放棄參選。
表格三：參賽作品使用授權書
財團法人資訊工業策進會

【99年國民中小學資訊融入教學案例設計活動競賽】

參賽作品授權同意書
填表日期：中華民國    年    月    日
	教案名稱
	
	參賽編號
	（主辦單位填寫）

	教學團隊成員茲同意下列各條款：

一、同意本教案採用創用CC「姓名標示-非商業性－相同方式分享」3.0版台灣授權條款。依照創用CC「姓名標示-非商業性－相同方式分享」3.0版台灣授權條款，團隊成員仍保有著作之著作權，但同意授權予不特定之公眾以重製、散布、發行、編輯、改作、公開口述、公開播送、公開上映、公開演出、公開傳輸、公開展示之方式利用本著作，以及創作衍生著作，惟利用人除非事先得到教育部之同意，皆需依「姓名標示-非商業性－相同方式分享」條件利用。
二、了解本授權條款係適用於全世界，且其有效期間持續至本著作的著作權保護期間屆滿為止，同時亦不可撤銷。並了解他人合理使用的權利及其他的權利，不因本授權條款之內容而受影響。

三、保證有權將其以創用ＣＣ「姓名標示-非商業性-相同方式分享」3.0版台灣授權釋出，並擔保主辦單位在遵循上述創用CC授權條款之條件的情況下，為上述經授權之行為，皆不致侵害第三人之智慧財產權，否則應就主辦單位所生之損害或損失（包括但不限於訴訟與律師費用），負擔賠償責任。

授權人（團隊成員）簽章：

姓名

身分證字號

現職單位/職稱

簽章

領隊
團員1

團員2

團員3




※若缺少團隊成員簽名蓋章，恕不受理，視同自動放棄參賽。
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活動敘述














活動三：


活動敘述
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活動敘述











活動一：


活動敘述
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